

Формування нових конкурентних переваг залізничного транспорту за рахунок підвищення ефективності співпраці з партнерами, споживачами та іншими зацікавленими особами стає важливим напрямком забезпечення стійкості розвитку підприємств залізничного транспорту.

Література

1. Дикань В.Л. Регулювання економічної діяльності підприємств залізничної галузі / В.Л. Дикань, Н.В. Чебанова // Вісник економіки транспорту і промисловості. Збір наук. праць - Харків, УкрДАЗТ. - 2009. - № 25. – С.11-20.
- 2 Дикань В.Л. Система інтегрованого управління інвестиційно-інноваційним розвитком залізничного транспорту / В.Л. Дикань, О.Г. Кірдіна // Менеджмент і маркетинг інновацій. Науковий журнал. – Суми, ТОВ «ВТД «Українська книга»», 2011. – №1. – С. 137-144.
3. Проблеми та основні напрямки реформування залізничного транспорту України / Ю.М. Цвєтов, М.В. Макаренко, М.Ю. Цвєтов та ін. К.:КУЕТТ, 2007. – 222 с.
4. Ільчук В.П. Інноваційно-інвестиційні системи залізничного транспорту: становлення та розвиток /За ред. д-ра екон. наук, проф. Є.М. Сича. – К.: Логос, 2004.-381 с.

АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

*Толстова Анна Вадимівна,
к.е.н., доц. каф. ЕУВКБ
Української державної академії
залізничного транспорту
e-mail: tolstova_anna@ukr.net*

Сьогодні економіка України перебуває в новій фазі економічної кризи, яка викликана глобальними процесами та супроводжується скороченням соціально-економічних показників розвитку, зростанням зовнішнього боргу, загостренням негативних економічних, політичних ситуацій, кризою довіри до влади, масовими протестами, бойовими діями. За оцінкою рейтингового агентства Standard and Poor's ймовірність краху України в найближчі 5 років складає 44,25%, в той час, як в першому півріччі складала 34,8%, а відповідно до прогнозів кредитних рейтингів Україна змінила своє положення з негативного до переддефолтового, що також підтверджується

скороченням обсягів виробництва, масовим закриттям національних підприємств [1, 2].

Проблемам економічного розвитку, шляхам розвитку в умовах невизначеності, удосконаленню моделі управління економікою, її фінансових механізмів присвячено багато робіт видатних вітчизняних вчених, серед яких Геєць В.М., Даниленко І.А., Дикань В.Л., Коваленко Б.Б., Лукінов І.І., Найденов В.С., Циганов С.А. та ін. Однак, загострення негативних тенденцій розвитку економіки, соціальне напруження обумовлює необхідність впровадження такого управління розвитком економіки, яке дозволить в короткострокові строки акумулювати економічний потенціал країни та направити його на розвиток реального сектору економіки, з метою виходу з кризового стану.

Економіка України потребує докорінних змін, формування ефективної системи державного управління, економічної політики, які повинні базуватися на принципах законності, моралі і права. Апарат управління, який безпосередньо виконує функції державного управління зобов'язаний чітко дотримуватися чинного законодавства, керуватися такими чеснотами, як розсудливість, справедливість, помірність, пріоритетність інтересів суспільства, соціальна відповідальність та не порушувати прав суспільства, в тому числі, наданих Конституцією України. Для зняття соціальної напруженості в країні, в першу чергу, слід вести прозору економічну політику, з роз'ясненням всіх напрямів розвитку, заходів, які необхідно реалізовувати.

З метою активізації економічного, ресурсно-виробничого потенціалу України на період реалізації антикризових заходів необхідно перейти на таку систему державного управління, яка буде чітко та жорстко регулювати процеси активізації потенціалу країни. Лише після переходу економіки України на фазу стабільного економічного зростання, слід з системи жорсткого контролю, поступово, керуючись східно-православно-

слов'янськими цінностями господарювання, з роз'ясненням курсу розвитку держави, її ідеології, переходити до системи державного регулювання, в якій держава буде займати позицію регулятора взаємовідносин суб'єктів господарювання та суспільства, забезпечуючи соціальну стабільність в країні.

Державі за рахунок ведення розваженої зовнішньоекономічної політики, забезпечення сприятливих умов зростання ділової активності, підвищення інноваційної, інвестиційної активності, на основі підтримки, стимулювання впровадження проектів з модернізації економіки, необхідно активізувати відтворення та розвиток кооперативних зв'язків (з країнами СНД) по виробництву технологічно складної продукції, єдиного технологічного ланцюга з виробництва високоякісної, конкурентоспроможної продукції, орієнтованої на експорт до ЄС та Китай.

Слід зазначити, що антикризове управління економічним розвитком України повинно базуватися на відродженні східно-православно-слов'янських цінностей, формуванні жорсткої системи державного управління, визначені стратегічними пріоритетами модернізації економіки:

- розвиток галузей з виробництва високотехнологічної продукції, їх модернізація, на основі формування макрологістичної системи України, територіально-промислових кластерів, відтворення кооперативних зв'язків, як її невід'ємних складових, що дозволить відтворити ресурсно-виробничий, промисловий потенціал країни;

- розвиток аграрного сектору, на основі формування цілісної системи господарювання, створення нових форм організації виробництва.

Інвестиційне забезпечення реалізації антикризових заходів економічного розвитку України буде досягнуто за рахунок: удосконалення фінансової політики, в частині скорочення відсоткових ставок; удосконалення податкового законодавства, в аспекті створення податку на вивіз капіталу за межі України; перерозподілу капіталів олігархічних

структур та посилення їх соціальної відповідальності; надання державної підтримки стратегічно важливим виробництвам, в якості фінансування, софінансування інноваційно-інвестиційних проектів розвитку; надання податкових пільг.

Впровадження антикризового управління економічним розвитком України дозволить активізувати економічний потенціал України, ліквідувати структурні диспропорції економіки, забезпечити ефективний розвиток промислового та аграрного секторів економіки, підвищити соціально-економічний рівень життя населення, тим самим, запобігти загрозі дефолту країни.

Література

1. Украина находится на грани дефолта, - СМИ [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://podrobnosti.ua/economy/2013/08/10/922881.html>
2. Аналитики агентства сомневаются, что Украина сможет обслуживать свой внешний долг [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://finance.liga.net/economics/2014/2/21/news/37474.htm>
3. Толстова А.В. Антикризова модель економічного розвитку сучасної України та її інвестиційне забезпечення / А.В. Толстова // Вісник економіки транспорту і промисловості. - 2013. - №44. - С. 20-26

ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

*Фоменко Анна Володимирівна
к.е.н., ст. викл. каф. ЕтаОДСГ
Української інженерно-педагогічної
академії
e-mail: anjtik-f@yandex.ru*

*Жолтікова Ольга Миколаївна,
студентка Української
інженерно-педагогічної академії*

На сучасному етапі розвитку економіки країни, в умовах кризи суттєво ускладнюються умови управління підприємств. Ефективність діяльності